

# 哈爾濱直飛香港航線開通

# 「國際濱」握手「國際港」



▲四季分明哈爾濱，「冰城夏都」名片享譽世界。

6月2日起哈爾濱-香港直飛航線成功開通，這是近年來哈爾濱首次開通香港直航。作為哈港兩個重要城市之間的直接聯繫，這條航線不僅為黑龍江旅客提供了便利，也方便港澳同胞前來暢遊大美龍江，並進一步增強黑龍江省航空、旅遊、經貿、物流等多產業與香港乃至全球的溝通聯繫。

## 中午香港 晚上「爾濱」會友賞樂盡享清涼

這條哈爾濱唯一直飛香港的航線，將原本需要一整天時間的轉機行程縮短至大約5個小時，極大方便了旅客，提高了出行效率。早上在哈爾濱用早餐，中午到香港享用午餐成為現實。香港遊客中午在港出發，晚上就可到「爾濱」漫步俄式建築群、聽音樂會，在炎炎夏日盡享北國清涼。

該航線開通後為哈爾濱和港澳旅客提供了新的出行選擇。旅客可以選擇更多樣化的旅遊線路，比如與廣州、深圳、珠海等地的旅遊線路進行組合，形成多點連線、多點進出的旅遊模式，滿足不同客群的旅遊需求。

## 開放活力之城 南北聯手助中國品牌走向世界

不久前，剛剛在哈爾濱舉辦的第八屆中俄博覽會有40多個國家和地區120餘個中外代表團參會。哈爾濱地處東北亞中心位置，是全國十大國際航空樞紐城市之一，與28個國家的36個城市結為友好城市。作為中國向北開放「前沿」，對外開放的大門越開越大，深度融入共建「一帶一路」，着力搭建國際合作平台，努力實現「末梢變前沿」的轉身。

直飛航線的開通是區域互聯互通的一個體現，有助於整合區域資源，提高整個區域的影響力和競爭力。同時將進一步加強哈爾濱與香港在經貿、物流等多個領域的溝通和聯繫，促進地方經濟的發展，並增強兩地之間的經濟合作。

近年來，哈爾濱以領航數實科技企業為代表，在全國對外經貿合作中，率先探索出境內外超長跨國產業鏈條服務，一站式解決品牌出海難題，帶動中俄經貿互利合作提質增量、強勁增長。其讓「中國品牌」在海外實現本土化運營的模式被成功複製，幫助更多中國產品在國際市場落地生根發芽。

香港憑借國際貿易中心的地位優勢，在連接歐美市場的同時，亦可跟「國際濱」聯手，推廣香港的專業服務與內地融合的商機。



▲中央大街的歐式建築、城中雕塑，如凝固的音符，講述百年的城市記憶。

## 哈爾濱——香港直飛航班

- 南航獨家開通航線，由空客A320機型執飛。
- 每周四、周日
- 哈爾濱-香港航班號CZ6047，7時40分從哈爾濱起飛，13時抵達香港。
- 香港-哈爾濱航班號CZ6048，14時15分從香港起飛，19時15分抵達哈爾濱。



▲在百年老街留一幅畫像，感受濃厚文化藝術氛圍。

▲中俄博覽會等國家級、國際性大型展會，吸引全球客商關注中國商機。



▲哈爾濱大劇院被評為世界最佳文化類建築。



▲音樂之於哈爾濱，是一種生活方式，處處皆享。

# 世界音樂之都 哈港續音樂奇緣

不久前，香港管絃樂團登上哈爾濱音樂廳的舞台，攜著名指揮余隆與著名大提琴家王健，以一場中西合璧的精彩演奏完成了樂團的「爾濱」首秀，續寫兩城之間的音樂情緣。原來，香港管絃樂團的前身——中英樂團創辦者白德醫生(Dr. Solomon Bard)曾在哈爾濱生活，跟隨哈爾濱交響樂團的音樂家學習小提琴。

中國第一場交響音樂會、第一所音樂學校、第一支交響樂團……音樂之於哈爾濱，是一種生活方式，百年裏滋養着城市的性格。哈爾濱人的音樂血脈隨着「哈爾濱之夏音樂會」62年的發展不斷廣濟。中國的「哈夏」，已成為世界音樂交流的舞臺。

2010年6月，哈爾濱成為全球第六座被聯合國授予「音樂之城」稱號的城市，也是亞洲唯一，成為名副其實的「世界音樂之都」。

松花江北岸造型獨特的哈爾濱大劇院，自

2016年運營至今，共上演交響樂、芭蕾舞、歌劇等國內外各類演出1,800餘場。

擁有一座專門的音樂博物館，在中國的許多城市裏並不常見。而哈爾濱音樂博物館，開館僅有三個年頭已揚名全國，接待遊客超過10萬人次。

哈爾濱音樂廳、老會堂音樂廳、中央大街、索菲亞廣場、群力音樂公園……讓中外遊人，處處皆享不同風格的音樂藝術魅力。

作為中國唯一具有世界音樂比賽聯盟成員身份的國際綜合性音樂比賽，動非爾德音樂比賽由其藝術總監、美籍華裔小提琴家薛蘇里教授引入家鄉，於2020年起永久落戶哈爾濱，面向全球青少年音樂人才打開通往藝術殿堂的大門。

不久前，哈爾濱高票獲得2025年第二屆世界薩克斯管大會舉辦權，再次實現哈夏音樂會的提檔升級，提升國際影響力。



▲陽台音樂節，獨特的城市風景。

## 潮玩四季精彩「冰城夏都」

2023-2024冰雪季期間，哈爾濱文旅火爆出圈，接待了大量香港遊客北上體驗不同的城市風情。登上頂流的「爾濱」冰雪裏的「一把火」如何在春夏延續？精彩歡樂的文旅活動，底蘊深厚的博物館游，熱賣出圈的文創產品……彰顯着哈爾濱從「一季火爆」到「四季精彩」、「一地一季」向「全域全季」轉變的活力和潛力。

## 春蕊清新 滿城飄香

春天的哈爾濱如一位小姑娘，從雪窩窩裏鑽出來，迎着春光，小臉微紅。「春風有信，再約爾濱」，在春江水暖、綠意湧動的美好時節，續寫「爾濱」文旅春日篇章。

春水消融，松花江上撞擊的冰塊，激情澎湃奔騰下游，來看一場燃情壯烈的跑冰排吧。到亞布力赴一場春雪之約，雪浪銀花都透着金粉色，邂逅可愛的大熊貓，體驗雪地溫泉藥浴的舒暢。

滿城丁香，淡雅芬芳，小小花瓣掩映充滿故事的歐式建築，處處皆景。

## 迷人哈夏 全國聞名

「迷人的哈爾濱之夏」踏歌而來，即將盛裝登場。「哈馬」周、濕地節、哈夏音樂會、國際啤酒節、西餐文化節等，全城狂歡潮玩一夏，精彩紛呈的活動讓遊客心裏熱辣滾燙，可感卻冰冰酷爽。大森林、大濕地，生態平衡與多樣性，讓遊人在夏季的哈爾濱盡享清涼。

百年老街中央大街遊人如織，馬迭爾冰棍、俄式麵包店前排著長隊，雕塑街景如凝固的音符，陽台音樂會上演異域風情歌舞，從街頭走到那頭，便可一站欣賞新藝術運動、巴洛克、古典主義、折衷主



▲這不是在歐洲，而是哈爾濱的伏爾加莊園。

義、裝飾主義、文藝復興等各種建築風格，一條街呈現全國第一個開放式「建築藝術博物館」，何等浪漫！

2.3萬平方米的夢幻冰雪館於6月盛裝開業，集冰雪娛樂、冰雪互動、冰雪文創於一體，帶來穿越四季時空的體驗。太陽島的冰雪藝術館九大主題區，匯集100多件冰雪作品，尖端的製冷技術確保冰雪藝術品的鮮活度和持久度，讓冰燈雪雕在四季閃耀。

## 秋染五花山 全城彩繪

有一種秋之美，叫遇上哈爾濱的五花山。從城中濕地，俄式莊園，到周邊山峰連座，墨綠、金黃、橙紅……從初秋時節的層林漸染，到深秋時節的斑斕如畫，曼妙的山林，無處不展現著秋日獨特的魅力。用「中式戶外」的方式靜心感受哈爾濱的山水之美。

## 冰情雪意 相約亞冬

千里冰封的松花江奉獻出晶瑩剔透的冰塊，能工巧匠加以雕琢，哈爾濱的冬日呈現盛大的冰雪童話世界。2025年第九屆亞洲冬季運動會將在哈爾濱舉辦，舉全省之力辦成一屆彰顯亞洲風采、中國氣派、龍江特色、冰城魅力的體育盛會。冰與雪之歌全年不息，這個冬季，這裏一定再次吸引全世界的目光。

## 科創活力之都 創新創業熱土

2023年9月，習近平總書記視察黑龍江省期間，在全國首次提出「新質生產力」這一重要概念。哈爾濱正全力蓄勢，力爭建設全國首個「新質生產力先行區」。

中國航天領域首個大科學裝置「地面空間站」投入試運行；獲批航天高端裝備未來產業科技園、國家儲能技術產教融合創新平台；國家新一代人工智能創新發展試驗區；環大學大院大所創新創業生態圈建設扎實推進……走進哈爾濱，一股創新創業的熱浪撲面而來。共和國長子打造國家戰略科技力量成果精彩紛呈，彰顯著東北老工業基地雄厚的實力和血脈煥新的活力。

哈爾濱新區疊加國家級高新技術產業開發區、哈齊齊國家自主創新示範區，是黑龍



▲國家戰略科技力量成果精彩紛呈，成為科創創業熱土。

江科技教育資源最富集的科技創新高地，有規模最大的孵化經濟群。深哈產業園已經形成了數字經濟、高端裝備製造、生物經濟和新材料等產業的集聚地，科技創新動能澎湃。大力打造新質生產力全國示範區，為香港及海外商企帶來巨大投資合作商機。兩地直航，勢必成為穩固和提升經濟合作的重要節點，開啟新篇章。

## 時尚浪漫之都 有溫度的城市

毛茸茸的淘學企鵝、丁香花流沙杯墊、嘉駒手繪的明信片、「一城一憶」的雪花胸針、融合了中國傳統龍文化及龍江地域元素的「飛龍在天」胸針……小小文創產品，彰顯「爾濱」文化自信。隨着哈爾濱文旅業態成為頂流，顏值高超、設計巧妙，具有龍江獨特文化元素的文創產品受到熱捧，如今逐漸形成新的文創IP，蓄能四季。

哈爾濱擁有5個國家級文化產業示範基地，創意設計相關服務企業4,000餘戶，非物質文化遺產傳承人260餘人。每年一月的國際時裝周，開啟全球時尚設計服飾屆首秀，備受矚目。

舌尖的誘惑更是讓人無法抗拒。大米干



▲每年一月的哈爾濱國際時裝周，開爾濱全球首秀。

里飄香，噴香的紅腸傳統熏烤味十足，鍋包肉名美遠揚，地道的西餐，久負盛名的燒烤，每一道菜都是獨特的味道。一方水土養一方人，融合多方文化、匯聚百年歷史的城市，造就了極具幽默細胞的哈爾濱人。這裏的人性情開朗、熱情好客，用特有的幽默歡迎着五湖四海朋友的到來。

圖片提供：中共哈爾濱市委宣傳部（部分圖片由本報記者拍攝）



▲全球首批國際濕地城市，萬頃松江濕地、百里生態長廊成哈爾濱金字招牌。